

宿迁首例“心”技术，“扩”展生命希望 ——我院成功开展宿迁市首例经皮肺动脉瓣狭窄球囊扩张术



6月14日,南京鼓楼医院集团宿迁医院心内科丁浩介入团队成功为一例肺动脉瓣狭窄患者开展了我市首例经皮肺动脉瓣狭窄球囊扩张术(PBPV)。该手术的成功开展,填补了我市肺动脉瓣狭窄介入手术的空白。患者王某,女,57岁,6月6日因“头晕胸闷”就诊,心脏彩超显示:肺动脉瓣狭窄。结合病史及其他检查,确诊为“先天性心脏病,肺动脉瓣狭窄”,经过全面评估,适合行创伤小、并发症少、住院时间短的微创治疗——经皮肺动脉瓣狭窄球囊扩张术(PBPV)。

6月14日,手术由徐州医科大学附属医院心内科主任医师王诚、我院心内科副主任、主任医师王万虹及副主任医师李志龙共同完成。术中局麻下,穿刺右股静脉,将心导管送至右心室、肺动脉,测得患者的跨瓣压差达80mmHg。随后将猪尾管送至右心室造影,测肺动脉瓣环直径22mm,肺动脉瓣狭窄处直径仅6mm。送入扩张球囊至瓣口狭窄处,10秒内快速扩张球囊,术中见“腰征”消失,扩张后复测跨瓣压差仅18mmHg。右心室压力较术前亦明显降低,达到手术成功标准。

术后患者胸闷气喘消失,长久以来感觉压在胸前的一块“大石头”终于被搬走了。6月17日,患者顺利出院,手术取得圆满成功。

据南京鼓楼医院集团宿迁医院心内科副主任王万虹主任医师介绍,肺动脉瓣狭窄是一类常见的先天性心脏畸形,占有先天性心脏病的8%~10%。经皮肺动脉瓣球囊扩张术便是通过诊断性右心导管术及右心室造影,在符合手术指征的情况下送入合适大小的球囊到肺动脉瓣狭窄处,快速充盈球囊,充分扩张狭窄的肺动脉瓣,来解决病人的肺动脉瓣狭窄。因具有创伤小(微创)、局部麻醉无痛苦、手术时间短、成功率高、恢复快等优点,已成为单纯性肺动脉瓣狭窄的首选治疗方法。

心内科 金子园

少女意外“丢失”视力 双城专家争分夺秒接力营救



实施视神经减压术抢救视力。

双城专家争分夺秒为视神经“减压”

为了减少转诊带来的不便,王业飞决定立即赶往宿迁亲自为女孩实施此次高难度手术。安排好在工作事宜后,王业飞马不停蹄坐上了高铁。

当晚10点,王业飞抵达我院后,一路小跑直奔手术室。此时,我院眼科医生、手术室麻醉医生及护理团队已经为小谢做好了充分的术前准备。

在麻醉医生的保驾护航下,王业飞为患者实施了经鼻内镜下左侧视神经管减压术。术中,王业飞发现小谢外伤情况远比影像报告上显示的严重,但在其精湛熟练的手术操作下,手术历时3小时顺利结束。此时,已接近第二天的凌晨2点,王业飞在交代好术后注意事项,才返回住所休息。至此,这场双城专家争分夺秒的接力营救完美落幕!

目前,小谢术后恢复良好,在我院眼科护理团队的精心照料下,小谢的视力有望进一步提高。

专家资源顶尖 打造宿迁眼科学术高地

近年来,我院眼科团队硕果累累。

2015年,我院眼科将玻璃体腔注药术首次引进宿迁;

2018年,我院眼科开展了宿迁市首例高端人工晶体植入术,标志着宿迁市白内障手术实现了由复明手术向屈光手术的跨越;

2018年,我院眼科首次将斜视手术作为日间手术开展,极大地方便了广大群众,是宿迁市眼科首个日间手术项目;

2019年,我院成为宿迁首家引进眼表分析仪的医院,同年,我院还率先引进了干眼SPA项目;

2020年,我院眼科引进宿迁首台M22强脉冲激光,目前仍是宿迁地区唯一一家拥有该设备的医院;

2021年,我院眼科开展了有晶体眼人工晶体植入术;

2022年,我院成为宿迁唯一一家定点筛查早产儿视网膜病变的医院;

2022年,我院引进蔡司全飞秒及半飞秒设备,开启了屈光手术新篇章。

多年来,我院与省内外多位知名医院眼科专家长期、定期签约合作,将顶尖的新技术引入宿迁,在宿迁以及周边地区形成了较大的影响力。如今,我院眼科技术力量雄厚,人才梯队构成合理,并配置了国内一流的检查与治疗设备。接下来,我院眼科定会凭借一双双妙手“擦亮”更多深受疑难眼病困扰的眼睛,创造一个更加明亮清晰的“世界”。

眼科

肥胖MDT、老年脆弱性骨折MDT、糖尿病足MDT开诊!

继肺结节MDT、胃肠肿瘤MDT、女性盆腔恶性肿瘤MDT后,我院门诊MDT团队再添新成员!

MDT,即多学科诊疗团队(Multi-disciplinary team),通常指来自三个及以上相关学科,相对固定的专家组成的诊疗团队,是针对某一器官或系统疾病,通过定时、定址的会议,为患者“量身定制”最适合其个体阶段诊疗方案的过程。

5月25日,肥胖MDT和老年脆弱性骨折MDT正式开诊。来自MDT成员科室的10名主任医师、3名副主任医师、2名副主任中医师人员参加讨论,共计为3名肥胖人员、5名老年脆弱性骨折患者联合会诊,并制定了个性化预防与诊疗方案。

6月13日,糖尿病足MDT在医院MDT会议中心开诊,是宿迁地区首个糖尿病足MDT。来自成员科室的7名主任医师、1名副主任医师、1名副主任中医师、1名临床营养师参加讨论,为2名糖尿病足患者联合会诊,为其制定了个性化诊疗方案。

MDT优点:

极大程度便利了因病辗转奔波就医的患者,减轻就诊负担。

就诊注意事项:

1.与看普通专家门诊相比,首先要准备好相关资料(检查、检验、治疗资料等),避免因资料不完整影响讨论效果;其次是需要提前预约。

2.预约流程:

①电话提前预约:一般提前3天左右为宜,预约电话:84239357。预约时段为工作日的8:30-11:30;14:30-17:30。

②现场预约:可通过成员科室门诊就诊后现场预约。

关于肥胖MDT:

目前,我国成人肥胖总数仅次于美国,而儿童肥胖总数已经居全球首位。肥胖对健康的危害很大,长期肥胖容易引起高血压、糖尿病、冠心病等慢性病,是心脑血管疾病的高危因素,同时,肥胖还会影响心理健康,使性格内向甚至抑郁等。随着科学技术的日益进步,对肥胖的病因、发病机制有了进一步深入的认识,对于肥胖及代谢性疾病的治疗也从刚开始单一的饮食控制、运动、药物、外科手术的单一学科治疗,逐渐转变到多学科的有机整合治疗。

关于老年脆弱性骨折MDT:

经相关统计研究表明,全世界每3秒就发生一次骨质疏松骨折。全世界50岁或以上的族群中,每三位女性及每五位男性中就有一位会患上与骨质疏松症有关的骨折。大约50%的人在遭受一次骨质疏松骨折后还会再遭受第二次骨折,每次骨折之后,再出现续次骨折的风险以指数律的方式增长。

关于糖尿病足MDT:

糖尿病足是糖尿病最严重的并发症之一,具有较高的截肢和死亡风险,经济花费巨大。现今社会糖尿病足发病率逐年上升,疾病复杂程度也随之上升,诊疗往往会设计多个专科,涉及包括内分泌科、血管介入科、烧伤整形科、骨科、彩超室、影像科、营养科、细菌室和感染科等多学科,共同开展联合门诊非常必要。多学科会诊能够为糖尿病足患者多维度进行讨论分析,制定最佳诊疗方案以控制病情、减轻疾病负担。

医务处 封从宝

一种不会微笑的疾病 ——硬皮症科普

微笑,能够拉近人与人之间的距离。然而,有这么一群人,他们面部僵硬,表情淡漠,像戴了一副冷酷的面具……其实,他们并非冷漠,而是得了一种罕见病——硬皮病。此病不被大众熟知,误诊率高,还常常被误认为是一种会传染的皮肤病。

硬皮病又称系统性硬化症,是一种罕见的自身免疫性疾病,主要表现为皮肤从指端或者口周开始逐渐出现肿胀、硬化甚至萎缩,触摸起来就像一层僵硬的皮革。面部皮肤受累后,会出现口周放射性沟纹,口唇变薄,张口受限,犹如“面具脸”,失去了自由表达情感的机会,皮肤就像是一件紧紧的模具,把关节、肌肉束缚住,活动也会受到限制。不仅如此,部分患者可出现全身多系统受累,包括心、肺、肝、肾、消化道等。

系统性硬化症尚无法治愈,其治疗目标是改善症状,阻止皮肤和脏器受累。一般治疗包括戒烟、停止吸入二手烟,注意手足保暖,保持心情愉悦,均衡营养。对于存在皮肤及脏器功能受累者,强调早期药物治疗,包括激素、免疫抑制剂、生物制剂和血管活性药物等。

如果你的身边出现这样的硬皮病患者,请不要嘲笑他,不要远离孤立他,即便他不能够有所回应,也请给他一个微笑;如果你是硬皮病患者,请不要觉得孤立无援、讳疾忌医,大胆地向医师、家人、朋友以及病友寻求帮助吧!即便疾病让你失去了笑脸,心态上也要笑面人生,我们和你同行!

风湿免疫科 唐楠